

三轮冷空气打响降温“持久战”

# 本周我市天气两头晴中间雨

12月18日城区最低气温将下降至-3℃

## 阅读提示

今天上午,记者从丽水市气象台了解到,受多股冷空气接连影响,本周我市呈两头晴中间雨的天气格局。气温总体偏低,预计周日(12月18日),城区最低气温将下降至-3℃。

□ 记者 俞文斌 通讯员 陈鑫燕

**本报讯** 进入冬天,冷空气也开始变得频繁了。今天上午,记者从丽水市气象台了解到,受多股冷空气接连影响,本周我市呈两头晴中间雨的天气格局。气温总体偏低,预计周日(12月18日),城区最低气温将下降至-3℃。

伴随着呼呼的北风,昨天,寒潮后的第一股冷空气到场,缺席多日的冷空气再度开工。不过这股打头阵的冷空气实力还是比较“弱”的,早晚气温虽有下降,但降幅较小,以至于大家对它的到来感觉并不明显。

13-14日,第二股冷空气无缝对接,降温的劲头要按下“增强键”。丽水市气象台预计,13日,丽水多云,最低温度仅4℃,最高温度13℃。14日,多云,最低温度4℃,最高温度9℃。

15日,不甘心的暖湿气流将短暂增强,即使天气阴沉,气温仍将有短暂回升。不过,第三股冷空气也到达我市。据丽水市气象台工作人员介绍,15日至17日将影响我国的这股冷空气与前两股相比,它的实力强劲、影响范围也更大。在冷空气和暖湿气流的共同作用下,15日至16日,我市会有一次弱降水、大风和降温过程。17日起,全市最高气温将回到个位数;18日最低气温更将跌至-3℃左右。

## 丽水市本级机关事业单位

# 2023年度养老保险缴费工资开始申报

□ 记者 吴启珍

**本报讯** 昨日,记者从市人力社保局了解到,2023年度丽水市本级机关事业单位养老保险缴费工资申报工作现已启动。

据了解,缴费工资基数根据自然年度实际发放工资数据计算。参保单位在申报缴费工资时按实际月平均工资申报。如跨年度补发工资、年终一次性奖金,事业单位(绩效工资总量范围内的年终绩效工资)按实际发放的自然年度计入(如2022年1月发放的2021年的年终一次性奖金应计入2022年收入)。

对于部分情况特殊人员的缴费工资申报,口径如下:省内机关、事业单位之间交流调动人员按上年度工资收入中涉及缴费工资项目的数据确定。从省外调入的参保人员缴费工资按重新核定后的工资确定;军转干部按到地方后核定的工资确定缴费工资;新招录的参保人员按试用期的工资确定缴费工资;从企业调入的人员按进入机关(参公)、事业单位后核定的工资确定缴费工资。离岗退养人员缴费工资根据单位

## 在省少先队争章技能展示活动中

# 我市四位辅导员获三金一银

□ 记者 吕恺

**本报讯** 日前,第十七届浙江省少先队争章技能展示活动在宁波市镇海区崇祿书院成功举办,来自全省11市、44名大中队辅导员、校外辅导员参加,其中我市选派的四位辅导员通过五个环节的综合挑战,斩获“三金一银”,丽水市少工委以团体总分第一的成绩荣获“优秀组织奖”。

记者了解到,我市选派的四位少先队辅导员分别是来自松阳县板桥畲族乡中心小学的曹辰阳、遂昌县育才小学的周琪、缙云县团结小学的李润佳和丽水市青少年宫的校外辅导员周孟。在为期两天的比赛中,他们分别进行了理论测试、思政宣讲、活动

组织、宣传策划、团队展示五大内容的精彩比拼和展示。

在思政宣讲环节,四位辅导员们聚焦主题,深挖本质,以鲜明的观点、生动的语言、丰富的故事素材以及磅礴的精神力量,为大家上了一堂堂直击内心的少先队思政宣讲课,用“队言队语”讲好党的故事,传播党的思想,充分展现了自身过硬的思想政治素养和宣讲能力。

在团队展示环节,丽水代表队的辅导员们围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,将丽水各地的“地标”融入节目中,以情景朗诵的方式,在舞台上展现了“秀山丽水”的美丽画卷,也展现了丽水少先队辅导员的精神风貌。

虽然天气寒冷,但是晴朗的天气还是让人心生欢喜的。当下正是银杏金黄、红衫竞秀的时节,丽水的街头犹如打翻了“调色盘”一般,金黄中夹杂火红,绿意中又掺杂着点点橙黄,每条街道每个角落都像一幅幅油画。

伴随着冷空气,这两天,市区城东路两旁的银杏树已经金黄一片。微风吹过,偶有几片金黄的落叶徐徐飘落,美不胜收,估计又能引来不少市民打卡拍照了。

城区的广场、公园也是观赏银杏的好去处。纳爱斯广场的银杏树下,也将是人们尽情享受冬日午后时光的好地方。

与城区的热闹不同,白云山顶的银杏显得有些清冷。零零散散的叶子点缀山间,别有一番诗蕴。



## “2022中国体育旅游精品项目”公布 我市两个项目成功入选

□ 记者 廖王晶 通讯员 肖冬丽

**本报讯** 日前,国家体育总局体育文化发展中心公布了“2022中国体育旅游精品项目”入选名单,我市两个项目成功入选。龙泉市入选全国十佳体育旅游目的地,遂昌县的“江南丙察察”入选精品路线。

龙泉地处浙江省西南部浙闽赣边境,素有“瓯婺八闽通衢”“驿马要道,商旅咽喉”之称。自然条件优越,体育旅游资源丰富,是国家历史文化名城、省级全域旅游示范区、省4A级景区、省首批文旅产业融合试验区。“江南之巅天空越野赛”曾连续多年在龙泉举行,这条赛道兼具了至美、至险、至虐的独特气质,拥有极限越野的一切疯狂元素,吸引了全球众多越野大咖前来挑战打卡。

此外,龙泉境内拥有龙舟赛、越野跑、骑行、武术等品类丰富的陆地和涉水体育旅游项目6个,体育旅游景区3个。目前已开通城市体育旅游专线,游客可一路游览沈广隆剑铺、龙泉宝剑厂、宝剑小镇等特色体育旅游景点。

遂昌县“江南丙察察”的名字来源于云南丙中洛到西藏察瓦龙乡那段惊险的进藏公路丙察察公路,而遂昌这条线路同样因为惊险被叫作“江南丙察察”。“江南丙察察”精品线路,融合了318的壮美,滇藏丙察察的险峻,集中体现了浙西山水的精华。一路上湖光山色、绝壁穿行、峡谷河滩,青翠的山林,云雾缭绕的溪谷,层层叠叠的梯田加上黄墙黛瓦的民居,自成一幅山水油画,色彩斑斓下烘托着村民甘甜的日子。

## 这份医疗互助大礼包 送给新业态工作人员

□ 记者 夏金地 通讯员 周婷

**本报讯** 为切实做好新就业形态劳动者医疗保障服务工作,提升他们抵御意外风险的能力,近日,莲都区总工会给市区青领带新业态联合工会会员送上了一份医疗互助大礼包,向市区的新就业形态劳动者免费开展职工医疗互助。

本次提供的名额为200个,报满为止,符合条件的市民欲报从速。只要本人在新业态行业工作,提交身份证明和有效工作证明,并参与医保或者农保,就可以通过微信小程序“莲都累了么”线上平台免费报名“新业态工会医疗互助名额”。

据了解,职工医疗互助保障金交纳标准为每人140元,保障期限一年,期满后可以续保。本期保障期限为2023年1月1日零时起至2023年12月31日二十四时止。被保障人在保障期内只能投保一份,中途不得退保,本次报名成功的莲都区青领带新业态工会成员可免费享受职工医疗互助一年。